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Samenwerkingsakkoord reisbureaus  –  Kinderrech-
ten

Tijdens de bespreking van het opvolgingsrapport
betreffende een beleid ten aanzien van kinderen,
kindermishandeling, kinderrechten en slachtoffer-
en daderhulp in Vlaanderen, gaf coördinerend
minister Luc Martens aan dat er wordt gewerkt
aan een samenwerkingsakkoord tussen gemeen-
schappen en gewesten over het statuut van reisbu-
reaus waarin een deontologische code wordt uitge-
werkt, onder meer met betrekking tot het sekstoe-
risme. Over dit thema zijn er onderhandelingen
gevoerd met de andere gemeenschappen en gewes-
ten.

Graag vernam ik de stand van zaken in dit dossier.

1. Wanneer wordt dit samenwerkingsakkoord
ondertekend ?

2. Hoe is de deontologische code in verband met
sekstoerisme uitgewerkt ?

3. In welke sancties is er voorzien ?

Antwoord

1. Op dit ogenblik worden de besprekingen tussen
de gemeenschappen en gewesten betreffende
het voorontwerp van samenwerkingsakkoord
houdende statuut van de reisbureaus afgerond.
In een volgende fase is de ondertekening van
het voorontwerp van samenwerkingsakkoord
voorzien. De datum van ondertekening kan ech-
ter niet samenvallen met de datum van inwer-
kingtreding, aangezien de wet voor een derge-
lijk samenwerkingsakkoord bepaalt dat het
slechts gevolg kan hebben nadat het de instem-
ming heeft gekregen bij decreet. Hiervoor dient
de tekst eerst voor principiële goedkeuring te
worden voorgelegd aan de betrokken regerin-
gen, met het oog op de wettelijk verplichte
adviesvraag aan de Raad van State.

Afhankelijk van het advies van de Raad van
State zal er al dan niet opnieuw overleg worden
gepleegd tussen de diverse betrokken regerin-
gen. Daaropvolgend zal de tekst ter definitieve
goedkeuring worden voorgelegd aan de betrok-
ken regeringen, om dan te worden overgezon-
den aan de respectieve parlementen voor
instemming bij decreet. In een laatste fase volgt
dan de bekrachtiging door de diverse regerin-
gen en de uitvoering ervan door de verschillen-
de betrokken administraties.

2. In het voorontwerp van samenwerkingsakkoord
is een afdeling opgenomen, gewijd aan de
beroepsdeontologie. Hierin is opgenomen dat al
het personeel dat bij de activiteiten van een ver-
gunninghouder (reisbureau of touroperator) is
betrokken, ten aanzien van de consument een
aantal verplichtingen dient na te leven.

Eén van deze punten behelst het feit dat geen
contracten tot reisorganisatie of reisbemidde-
ling mogen worden afgesloten die verband hou-
den met de seksuele uitbuiting van kinderen, of
met enig ander doeleinde dat indruist tegen de
openbare orde of de goede zeden.

3. Als sanctie is bepaald dat de vergunning voor
het uitbaten van een reisbureau kan worden
geschorst of ingetrokken.

Daarnaast is er bepaald dat zij die een inbreuk
begaan tegen de bepalingen van het samenwer-
kingsakkoord, kunnen worden bestraft met een
geldboete van 30 tot 10.000 frank en een gevan-
genisstraf van 8 dagen tot 6 maanden, of met
slechts één van deze straffen. De bepalingen
van Boek I van het Strafwetboek, inclusief

hoofdstuk VII en artikel 85, zijn van de toepas-
sing op deze inbreuken. In geval van herhaling
van het misdrijf binnen twee jaar na de veroor-
deling, worden de minimum- en maximumstraf-
fen verdubbeld.


